



ОБЗОР СИТУАЦИИ В КРЫМУ

ИЮНЬ 2023

Сообщалось об ударе по Чонгарскому мосту, повреждении железнодорожного полотна и других инцидентах в Крыму. российские силовики похитили члена Меджлиса, провели новые произвольные обыски у крымских татар и оказывают давление на крымскотатарских активистов. Продолжаются преследования за антивоенные и проукраинские высказывания, а также политически мотивированные приговоры. Оккупанты этапируют граждан Украины в другие места несвободы. Обнаружены новые факты пыток и нечеловеческого обращения. Оккупанты проводят конфискацию недвижимости граждан Украины, отдали очередное медицинское учреждение под нужды военных и создали экологические угрозы.

““
Взрывы в Крыму

Сообщалось об ударе по Чонгарскому мосту, повреждении железнодорожного полотна в Кировском районе (детали [тут](#) и [тут](#)) и возле Феодосии, взрыве автомобиля запорожского колаборанта Владимира Епифанова, пожаре на складе горюче-смазочных материалов в Кировском районе, а также инцидентах в разных районах Крыма (детали [тут](#), [тут](#), [тут](#) и [тут](#)).

““
Насильственное исчезновение, обыски и давление в отношении крымских татар

Похищенного члена Меджлиса **Эльдара Менситова** нашли со следами физического воздействия. Его допрашивали по поводу подрыва железной дороги и арестовали на 15 суток за якобы неподчинение сотруднику полиции. В связи с «подрывом» сотрудники ФСБ провели обыски у братьев **Джафера** и **Алима Алюстаевых**, **Бекира Дервишева** и **Дилявера Мусаева** и задержали их на несколько часов. российская полиция задержала троих крымских татар, ехавших в автоколонне с крымскотатарскими флагами, двое из них, **Рустем Курносов** и **Энвер Усеинов**, были оштрафованы на 20 тыс. рублей за якобы проведение незаконного публичного мероприятия. Правозащитная инициатива **Qırım Gayesi** прекратила свою деятельность из-за преследования правозащитника **Абдурешита Джеппарова**. Сотрудники МВД пришли в родительский дом активистки **Эльмаз Акимовой** для выяснения ее местонахождения.

““
Преследование за антивоенные и проукраинские высказывания

Уголовное дело возбуждено против двух жителей Керчи из-за антивоенных граффити. Также уголовное дело возбуждено против жителя Севастополя из-за высказываний о полицейских и военных. Проукраинские жители Симферополя, Севастополя и Черноморского района подверглись преследованию по статье о дискредитации российской армии. российские силовики обследовали квартиру жительницы Севастополя из-за комментария в соцсети о Керченском мосту. ФСБ задержала двух жителей Ялты за якобы сотрудничество с СБУ.

““
Политически мотивированные приговоры

Суд в Ростове-на-Дону приговорил проукраинского художника **Богдана Зизу** к 15 годам лишения свободы за якобы совершение теракта, крымскотатарского активиста **Ансара Османова** – к 20 годам лишения свободы за якобы организацию деятельности Хизб ут-Тахрир. «Суд» в Крыму приговорил **Османа Кадырова** к 2 годам лишения свободы за якобы участие в батальоне имени Номана Челебиджихана. «Суд» в Крыму уменьшил на месяц приговор **Ирине Данилович**.

““
Места несвободы

Оккупанты открыли неофициальный СИЗО в с. Чонгар Херсонской обл., в котором поместили жителей Херсонской и Запорожской областей, в частности **Ленура Халилова**, **Асана Ахтемова**, **Азиза Ахтемова** и **Айдера Асанова**

перевели в СИЗО-2 Симферополя, где более строгие условия содержания. Стало известно, что в этом СИЗО содержатся крымский активист **Евгений Мельничук** и два жителя Бердянска: **Виталий Расторгуев** и **В. Кривцов**. **Богдана Зизу** переводят в карцер, он объявил голодовку. **Марлен Асанов** больше месяца находится в штрафном изоляторе. **Вадим Бектемиров** этапирован в тюрьму Липецкой области, **Шабан Умеров** – в тюрьму в Челябинской области, **Риза Изетов** – в тюрьму во Владимире. Ожидается этапирование **Ремзи Бекирова** в исправительную колонию Красноярска.

Кирилл Баранник, подозреваемый в подрыве железнодорожных путей, заявил о пытках током, избиении, угрозах изнасилования и убийства. **Ирина Данилович** перестала слышать левым ухом, администрация СИЗО не передает ее письма. Также ухудшается здоровье **Наримана Джеляла**, **Асана Ахтемова**, **Эмир-Усеина Куку**, **Марлена Асанова** и **Сейрана Хайрединова**.

Оккупационная администрация проводит конфискацию недвижимости граждан Украины, которые не имеют российского паспорта, и заселяет в нее оккупационные войска и беглых коллаборантов.

Оккупанты отдали медицинское учреждение в Симферополе под нужды российских военных, закрыв его для гражданского населения.

После подрыва Каховской ГЭС в Крыму вновь возникли проблемы с водоснабжением (детали [тут](#) и [тут](#)). Украинская военная разведка подтверждает информацию о минировании завода «Крымский титан», в случае взрыва опасные вещества распространятся в радиусе до 7,5 км.

““
Пытки и нечеловеческое обращение

““
Экологические угрозы